

16 Απριλίου 2016

## Οι τέχνες εναντίον του κοινωνικού αποκλεισμού

Πολιτισμός / Κοινωνικά θέματα



Έχοντας ως κοινό σημείο αναφοράς το ενδιαφέρον για την καλλιτεχνική δημιουργία και τον πολιτισμό και την άρση των εμποδίων που στέκονται ανάμεσα στους ανθρώπους -με και χωρίς αναπηρία- ολοκληρώνεται αύριο το πρόγραμμα ARTABILITY που απευθύνεται σε ανθρώπους που χαίρονται

## **να χορεύουν, να τραγουδούν, να ζωγραφίζουν, να γράφουν και να παίζουν θέατρο.**

Το Καλλιτεχνικό Φεστιβάλ αποτελεί την κορύφωση του προγράμματος ARTABILITY και επιβεβαιώνει τη βαθιά πίστη της Εταιρείας Προστασίας Σπαστικών, πως όταν στην καλλιτεχνική διαδικασία συνεργάζονται άνθρωποι με και χωρίς αναπηρία, η τέχνη μεταμορφώνεται σε ένα ισχυρό εργαλείο για την άρση κάθε μορφής κοινωνικού αποκλεισμού.

Το Καλλιτεχνικό Φεστιβάλ Θεάτρου, Χορού, Μουσικής και Εικαστικών Τεχνών ARTABILITY, είναι μια τριήμερη γιορτή για το κλείσιμο του προγράμματος ARTABILITY, μία μοναδική συνάντηση περισσότερων από 60 φορέων από όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό, που με μουσική, χορό, θέατρο, εικαστικά και video θα τιμήσει τη διαφορετικότητα μέσα από την καλλιτεχνική δημιουργία και θα δώσει το έναυσμα για τη συνέχιση αυτού του υπέροχου ταξιδιού που ξεκινήσαμε μαζί!

Οι βασικές δράσεις του προγράμματος ARTABILITY, που ξεκίνησε τον Οκτώβριο 2014, ήταν:

- 1) Λειτουργία Καλλιτεχνικής Λέσχης με εργαστήρια θεάτρου, χορού, μουσικής, ζωγραφικής και λογοτεχνίας, με πάνω από 100 μέλη με και χωρίς αναπηρία.
- 2) Διήμερα Σεμινάρια και Δεκαπενθήμερες Εκπαιδεύσεις σε καλλιτεχνικές δραστηριότητες για άτομα με και χωρίς αναπηρία, με πάνω από 150 συμμετέχοντες.
- 3) Εννέα κύκλοι καλλιτεχνικών μαθημάτων για ανθρώπους όλων των ηλικιών, σε συνεργασία με Πολιτιστικά Κέντρα του Οργανισμού Πολιτισμού, Άθλησης και Νεολαίας Δήμου Αθηναίων (ΟΠΑΝΔΑ) και τα Παιδικά Χωριά SOS Ελλάδος, με πάνω από 130 συμμετέχοντες.
- 4) Τριήμερο Καλλιτεχνικό/Βιωματικό Σεμινάριο για άτομα με και χωρίς αναπηρία, στο Αργοστόλι Κεφαλλονιάς, με πάνω από 60 συμμετέχοντες.

*Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με όλες τις δράσεις του προγράμματος ARTABILITY και πλήθος φωτογραφιών και videos μπορείτε να επισκεφθείτε το [www.artability.gr](http://www.artability.gr) καθώς και το [www.facebook.com/artability.porta.anoixti](https://www.facebook.com/artability.porta.anoixti)*

---

Το πρόγραμμα ARTABILITY χρηματοδοτείται από την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν και τη Νορβηγία στο πλαίσιο του Προγράμματος «Είμαστε όλοι Πολίτες», το οποίο είναι μέρος του συνολικού Χρηματοδοτικού Μηχανισμού του ΕΟΧ για

την Ελλάδα, γνωστού ως EEA Grants. Διαχειριστής Επιχορήγησης του Προγράμματος είναι το Ίδρυμα Μποδοσάκη. Στόχος του Προγράμματος είναι η ενδυνάμωση της κοινωνίας των πολιτών στη χώρα μας και η ενίσχυση της κοινωνικής δικαιοσύνης, της δημοκρατίας και της βιώσιμης ανάπτυξης.

### **Σχετικά με την Εταιρεία Προστασίας Σπαστικών**

Η Εταιρεία Προστασίας Σπαστικών, σωματείο ειδικώς αναγνωρισμένο ως φιλανθρωπικό, ιδρύθηκε το 1972 και έχει χαράξει μια σημαντική και αναγνωρισμένη πορεία στην εξυπηρέτηση ανθρώπων που πάσχουν από εγκεφαλική παράλυση στην Ελλάδα.

Το έργο της Εταιρείας στοχεύει στη συστηματική παροχή υπηρεσιών σε παιδιά, εφήβους και ενήλικες που πάσχουν από εγκεφαλική παράλυση και τη συνεχή υποστήριξη των οικογενειών τους, στην τόνωση της παραδοχής του κάθε ανθρώπου, τόσο από την οικογένειά του όσο και από την κοινωνία, στην εκπαίδευση ειδικευμένων στελεχών, στη συνεχή ενημέρωση της κοινής γνώμης, στην ενθάρρυνση της επιστημονικής έρευνας, με ιδιαίτερη έμφαση στον τομέα της πρόληψης και στη σοβαρή μελέτη και προώθηση των απαραίτητων νομοθετικών μέτρων για τα άτομα με αναπηρίες.

Το Πρότυπο Κέντρο Πόρτα Ανοιχτή, που εγκαινιάστηκε από την Α.Ε. τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας Κωστή Στεφανόπουλο το 2001, είναι πάντα ανοιχτό σε νέες ιδέες και νέους ανθρώπους, χωρίς να θυσιάσουμε ποτέ την πολυτιμότερη εμπειρία τόσων ετών. Η Πόρτα Ανοιχτή είναι μια μονάδα κοινωνικής πρόνοιας, που συναγωνίζεται επιτυχώς τα καλύτερα Ευρωπαϊκά κέντρα και προσφέρει ημερήσιες υπηρεσίες υψηλής ποιότητα σε 240 παιδιά, εφήβους και ενήλικες με εγκεφαλική παράλυση.

Η Εταιρεία Προστασίας Σπαστικών πιστεύει ότι η παιδεία, η καλλιέργεια και η τέχνη αποτελούν καθοριστικά στοιχεία στη ζωή κάθε ανθρώπου. Πιστεύει στην μοναδική αξία και τις απέραντες δυνατότητες κάθε ανθρώπου με αναπηρία. Πιστεύει ότι παράλληλα με τη βιολογική μας ανάπτυξη, χρειάζεται να αναπτύξουμε και τον ψυχικό μας κόσμο. Προσβλέπει σε ένα θαυμαστό καινούριο κόσμο που θα τον μοιραζόμαστε όλοι.

Η Εταιρεία Προστασίας Σπαστικών είναι Οργανωτικό Μέλος της Παγκόσμιας Οργάνωσης Εγκεφαλικής Παράλυσης (International Cerebral Palsy Society-ICPS) και μέλος της Ένωσης Μαζί για το Παιδί. Μεταξύ

πολλών άλλων διακρίσεων έχει βραβευτεί δύο φορές από την Ακαδημία Αθηνών «για την προσφορά της σε παιδιά, νέους και ενήλικες που πάσχουν από εγκεφαλική παράλυση». (Δείτε περισσότερα στο [www.eps-ath.gr](http://www.eps-ath.gr))

### **Σχετικά με το Χρηματοδοτικό Μηχανισμό του ΕΟΧ**

Ο Ευρωπαϊκός Οικονομικός Χώρος (ΕΟΧ) ενώνει τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τις τρεις χώρες της Ευρωπαϊκής Ζώνης Ελεύθερων Συναλλαγών (ΕΖΕΣ), Ισλανδία, Λιχτενστάιν και Νορβηγία στην Ενιαία Αγορά. Ο Ευρωπαϊκός Χρηματοδοτικός Μηχανισμός του ΕΟΧ ιδρύθηκε το 1994, με σκοπό τη μείωση των οικονομικών και κοινωνικών ανισοτήτων στην Ευρώπη και την ενδυνάμωση των διμερών σχέσεων μεταξύ των κρατών δικαιούχων και των κρατών δωρητών. Για την περίοδο 2009-2014, ο Χρηματοδοτικός Μηχανισμός ΕΟΧ διαθέτει κονδύλια συνολικού ύψους €1,79 δις, με τη Νορβηγία να συνεισφέρει το 97% του συνολικού ποσού. Οι δωρεές αφορούν ΜΚΟ, ερευνητικά και ακαδημαϊκά ιδρύματα, καθώς και το δημόσιο και ιδιωτικό τομέα στις 12 πιο πρόσφατες χώρες-μέλη της Ε.Ε., στην Ελλάδα, την Πορτογαλία και την Ισπανία. Η συνεργασία με τους φορείς των χωρών του ΕΟΧ είναι ευρύτατη και οι συναφείς δραστηριότητες έχουν ορίζοντα υλοποίησης το 2016. Βασικοί τομείς υποστήριξης είναι το περιβάλλον και η κλιματική αλλαγή, η έρευνα και οι υποτροφίες, η κοινωνία των πολιτών, η υγεία, η ισότητα των φύλων, η δικαιοσύνη και η πολιτιστική κληρονομιά. (Δείτε περισσότερα στο <http://eeagrants.org/>)

### **Σχετικά με το Ίδρυμα Μποδοσάκη**

Το Ίδρυμα Μποδοσάκη είναι ένας από τους μεγαλύτερους ιδιωτικούς κοινωφελείς οργανισμούς στην Ελλάδα. Ιδρύθηκε το 1973 από τον Πρόδρομο Μποδοσάκη-Αθανασιάδη, ο οποίος αποφάσισε να διαθέσει την περιουσία του για την ενίσχυση και προώθηση της εκπαίδευσης, της υγείας, και της προστασίας του περιβάλλοντος. Επιπλέον, το Ίδρυμα υποστηρίζει ΜΚΟ που εργάζονται με κοινωνικά ευπαθείς ομάδες. Το Ίδρυμα Μποδοσάκη έχει βαθιά γνώση του κοινωφελούς μη κερδοσκοπικού τομέα στην Ελλάδα και από τη στιγμή της ίδρυσής του μέχρι σήμερα έχει διαχειριστεί περισσότερα από €400 εκατομμύρια, που έχουν δαπανηθεί δίνοντας έμφαση στη μείωση της ανισότητας των ευκαιριών, στην εκπαίδευση των νέων, στη βελτίωση ιατρικών και ερευνητικών υποδομών και στην προώθηση της προστασίας του περιβάλλοντος. (Δείτε περισσότερα στο [www.bodossaki.gr](http://www.bodossaki.gr))

<http://bitly.com/1Vqlymo>